

NEDJELJNI PLUS



VLATKO IGNATOSKI SA ŠESTEROČLANOM EKIPOM KREĆE NA NOVU EKSPEDICIJU



AVANTURA

plovim
i snimam

Šarolika ekipa

Nitko od šest članova posade koja pohodi snimanju nije još brodio tim vodama, tako da ova akcija s pravom može nositi naslov ekspedicija. Ekipu čine Rino Groppuzo, Roberto Demarti, Senka Tomljenović Manestar, Predrag Domijien i Rober Galo.

Hrvatski morski vukovi snimaju obale Albanije

Nakon uspješnog snimanja dijela hrvatske obale i Crne Gore, novi zadatak je obala Albanije, duga skoro 200 nautičkih milja. Prema dosadašnjem iskustvu, trebat će im oko sedam dana za snimiti toliku dužinu

Piše Dolores JURETIĆ

Sezona je pred vratima, a time i iznova oživljene morske aktivnosti udruge Obala naših unuka. Na čelu Udruge što je, podsjećamo, osnovana 2008. godine s temeljnim ciljem da se na svaki način očuva zapis o našoj obali, nalazi se Vlatko Ignatoski, stari morski vuk. Sa svojom ekipom entuzijasta i zaljubljenika u more, obalu i činjenja dobrih djela za očuvanje budućnosti Vlatko Ignatoski je uoči uskrsnog vikenda trenirao za sezonu snimajući zaljev Krke, od tvrđave sv. Nikole do Skradina uključujući Šibenik. Ovih dana ekipa pak putuje na snimanje obale Albanije. Razgovor s Vlatkom Ignatoskim započinjemo pitanjem kako se, nakon svega, došlo do ideje da se snimi obala Albanije.

Čuvanje snimaka

Nakon što smo sezone 2011. zahvaljujući tamošnjim sponzorima uspješno snimili obalu Crne Gore, proširili smo zadatak. Više nam nije cilj snimiti samo hrvatsku obalu nego istočnu obalu Jadrana. To proširenje nije znakovito u omjeru jer smo zadatak povećali za 10-ak posto, ali smo tim obuhvatili cijelu Albaniju, Crnu Goru, Sloveniju, Bosnu i Hercegovinu te dio Italije.

Je li bilo teško organizira-

ti ekspediciju, posebice u ovim recesijskim prilikama?

Slijedom proširenog cilja, kontaktirao sam albansko veleposlanstvo u Zagrebu, preko njih došao do Ministarstva turizma koji su prihvatili našu misiju. Brod za snimanje je osigurao naš dugogodišnji partner »Sunsail« iz Dubrovnika. Za ovu priliku nam ustupaju katamaran »Sunsail Lagoon 390« koji će biti dostupan za dvojedno krstarenje i snimanje mjestično plitkih obala Albanije.

Koliko je velika obala Albanije i koliko će trajati

snimanje?

Obala Albanije je duga skoro 200 nautičkih milja. Prema dosadašnjem iskustvu, trebamo oko sedam dana za snimiti toliku dužinu. Barem tri dana trebamo do albansko-grčke granice odakle počinjemo. Nadam se da će nas vrijeme poslužiti i tehnika izdržati te će već ovog ljeta internauti moći broditi obalom putem naših snimaka.

Kad već spominjete internaute, objasnite što činite sa snimljenim materijalom?

Snimamo videokamerom u HD rezoluciji i svaki snimak

je popraćen GPS tragom. To nam omogućuje da se za svaku snimku točno zna gdje i kada je nastala te omogućuje da se interaktivno pregledava na našim stranicama www.obala.hr gdje je u dva klika moguće doći do bilo koje snimljene destinacije. Na portalu je u nižoj rezoluciji jer još nemamo dovoljno jaki i veliki server da možemo tu količinu materijala distribuirati. One snimke koje smo »pokrili« sponzorima slobodno kolaju drugim servisima i mogu se kopirati, umnožavati, projicirati, osim u komercijalne svrhe. I narav-

no, kopiju originalnog snimka pohranjujemo u Hrvatskom hidrografskom institutu u Splitu i Državnom arhivu u Rijeci. Sada kada razmišljam o tri kopije, sve su u dosegu tsunamija. Možda jednu kopiju treba pohraniti u Bihaću!

» Još je ostalo pola hrvatske obale nesnimljeno tako da ćemo imati vjerojatno još jedno uzbudljivo ljeto

Osim toga snimke obale naše zupanije smo ustupili/prodali Odjelu za pomorstvo promet i veze koji ih je implementirao u svoj GIS kao dodatna dokumentacija pomorskog dobra.

Svijest o onečišćenju

Što nakon Albanije? Grčka?

A to ne. Još. Ipak treba završiti hrvatsku obalu. Ideo snimati tamo gdje nas pozovu, nadamo brod ili sponzora da možemo najmiti odgovarajuće plovilo. Još je ostalo pola hrvatske obale nesnimljeno tako da ćemo imati vjerojatno još jedno uzbudljivo ljeto. Ipak je ovo neformalni projekt bez velikih izvora sredstava da možemo planirati dugo-oročno. Za sada imam dugo-

voreno tri do četiri tjedna na raznim destinacijama u Hrvatskoj, ali o tome je sigurnije govoriti kada se približe termini. Ipak mi je draže izgovoriti i napisati na našim stranicama »Snimili smo« nego najavljivati nešto za što nisu osigurana sredstva, pa kasnije tražiti izgovore neučinkovitosti. Snimat ćemo tamo gdje budemo imali najpovoljnije uvjete.

Vaša udruga se osim snimanja obale bavi i čišćenjem obale od napolavna. Znači li to da ćete čistiti obalu Albanije?

Problem napolavina u Jadrano kao zatvorenom moru je složen. Smeće koje dospije u more pluta ili tone. Ono koje tone ostaje na mjestu neodgovornog lokalnog zagadivača i smeta lokalno. Smeće koje pluta nošeno vjetrovima i morskim strujama naplavljuje prigodne uvale, koje su često i mjesta ljetnog odmora zagaduje cijeli Jadran. Zato treba dizati svijest o onečišćenju cijelim Jadranom. Probat ćemo se povezati s odgovarajućim subjektima u Albaniji pa učiniti neku akciju zajedno. Možda nam se već ovog ljeta pridruži grupa volontera iz Albanije. Ili u skoro vrijeme organiziramo ekspediciju hrvatskih volontera u Albaniju. Razmjena je dobrodošla. Bitno je da se mladi druže i dobro provode na moru.



S lanjskog snimanja po Jadranu